
ARA JOVIČ: Prva črpalna hidroelektrarna v Sloveniji, sto dvajset milijonov evrov vredna
elektrarna Avče, je začela poskusno obratovati. Investitor, Soške elektrarne iz Nove Gorice, je 
na najvišji točki, na Kanalskem vrhu predstavil njeno gradnjo in delovanje. Zanimivo je
predvsem to, da je pravzaprav večja porabnica energije, kot jo sama proizvede. Dobičkonosna 
pa je zaradi razlike v ceni elektrike. Vodo iz struge Soče bodo na šesto metrov visok Kanalski 
vrh črpali konec tedna, ko je elektrika poceni, na generator pa jo bodo spuščali med tednom, 
ko je elektrika draga.

MOJCA DUMANČIČ: Prva slovenska črpalna elektrarna, ki bo proizvedla štiristo
šestindvajset giga vatnih ur elektrike na leto torej poskusno obratuje.

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soške elektrarne Nova Gorica): Prejšnji teden smo
dobili dovoljenje za poskusno obratovanje, končali smo tako rekoč vse teste.

MOJCA DUMANČIČ: Nekajkrat so že napolnili in izpraznili jezero na šesto dvajset metrov
visokem Kanalskem vrhu, v katero črpajo Sočo iz struge v dolino. Za enkratno polnitev
akumulacije potrebujejo petnajst ur.

MIRAN KOMEL (vodja projekta ČHE Avče): Glavno polnjenje bo preko vikenda in pa
ponoči, če bo višek energije.

MOJCA DUMANČIČ: Spuščanje potem pa?

MIRAN KOMEL (vodja projekta ČHE Avče): Spuščanje pa v konicah, od ponedeljka do
petka.

MOJCA DUMANČIČ: Jezero torej polnijo, ko je elektrika poceni. Da Sočo načrpajo na vrh,
porabijo skoraj za petino več energije, kot je potem proizvedejo. Črpalna elektrarna je torej
večja porabnica energije kot pa njena proizvajalka. To razliko pokrijejo tako, da proizvajajo in 
prodajajo elektriko takrat, ko je najdražja. Dobiček torej kujejo na razliki v ceni energije.

BORUT MEH (direktor HSE): Da, brez dvoma je to tudi res, vendar razlika v ceni elektrike
bo vedno.

MOJCA DUMANČIČ: Stala je sto dvajset milijonov evrov, naložba naj bi se vrnila v
dvanajstih letih, težava pa je vključitev v omrežje. Še vedno je kamen spotike daljnovod skozi 
Renče, ki pač še ni napeljan. To otežuje delo obratovanja elektrarne?

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soške elektrarne Nova Gorica): Eles predvideva, da bi
le dokončal to omrežje tako, kot si je zamislil oziroma kot je tudi v skladu z dogovori s
civilno iniciativo.

MOJCA DUMANČIČ: Dogovor pa so Soške elektrarne dosegle s kanalsko občino.

ANDREJ MAFFI (župan Občine Kanal na Soči): Zmenili so se za približno dva milijona
evrov. Iztržili smo vsi v občini to, da smo dobili en lep objekt, ki zelo lepo pada v okolico.
MOJCA DUMANČIČ: V okolici jezera, dva milijona dvesto tisoč kubičnih metrov vode je v
njem, so uredili krajinski park, razmišljajo pa tudi o dodatni vetrni in sončni elektrarni tukaj 
na Kanalskem vrhu.


